

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 52 | Вторник, 25 июня 1963 года. | Цена 2 коп.

**К Коммунистической партии
и народам Советского Союза!
К народам и правительствам всех стран!
Ко всему прогрессивному человечеству!**

Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Правительства Советского Союза

БЛЕСТИЩИМ успехом завершилась еще одна грандиозная космическая эпоха. Героические советские космонавты тт. Быковский Валерий Федорович и Терешкова Валентина Владимировна на замечательных кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6» совершили многодневный совместный космический полет и благополучно приземлились на территории нашей Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

Выведененный на орбиту 14 июня 1963 года корабль-спутник «Восток-5», пилотируемый мужественным сыном советского народа, коммунистом товарищем Быковским, за 119 часов облетел 81 раз вокруг земного шара и прошел расстояние более 3 миллионов 300 тысяч километров.

В конце второго дня пребывания в космосе корабль-спутника «Восток-5», управляемого летчиком-космонавтом товарищем Быковским, 16 июня 1963 года на звездные пути был выведен корабль-спутник «Восток-6», пилотируемый геройской дочерью советского народа, коммунистом товарищем Терешковой.

Корабль-спутник «Восток-6», управляемый товарищем Терешковой, за 71 час облетел 48 раз вокруг нашей планеты и покрыл расстояние около 2 миллионов километров.

Этот выдающийся полет в космос расширил границы наших познаний о Вселенной, еще раз доказал надежность и совершенство наших космических кораблей, созданных талантливыми советскими учеными, конструкторами, инженерами, техниками и рабочими. Беспримерное по длительности пребывание человека в космосе обогатило науку новыми данными, которые имеют неоценимое значение для предстоящих полетов в далекие просторы Вселенной, для дальнейшего развития науки и техники.

Новый длительный совместный космический полет кораблей-спутников «Восток-5» и «Восток-6» является славной победой труда, мысли и разума советского человека — первооткрывателя космической эры, колоссальным научно-техническим успехом. Этот дерзновенный полет советских людей в космос, как и все предыдущие полеты, представляет собой живое воплощение титанической силы, таланта и гения советского народа, яркую демонстрацию преимущества социалистического общественного строя. Нынешняя величественная победа, одержанная в борьбе за освоение космоса, является образцом беспримерного мужества и отваги советских людей, воспитанных нашей родной Коммунистической партией, окрыленных всеобъемлющими идеями марксизма-ленинизма.

Советский общественный строй вызвал к жизни могучие силы народа, поднял его на великие свершения. В достижениях советской экономики, стремительном взлете научно-технической мысли, в успешном экономическом соревновании с капитализмом, в росте нового человека —

во всем великом и прекрасном, что создано на Советской земле, мы и все наши зарубежные друзья видим триумф идей марксизма-ленинизма, торжество социалистического строя.

Все дальше и глубже проникает в тайны космоса творческая мысль советского человека, ему все ближе становятся далекие планеты и звезды. Каждая новая трасса, проложенная советскими людьми в космосе, — яркое свидетельство того, что советская наука и техника прочно удерживают передовые позиции, завоеванные советским народом в борьбе за освоение космического пространства в мирных целях.

В этот радостный и торжественный час советские люди с чувством большой гордости и восхищения вспоминают, что именно наши соотечественники первыми проникли в космические дали, что на нашей земле началось утро космической эры. Советский Союз первым вывел на орбиту искусственный спутник Земли, первым доставил вымпел СССР на Луну, первым поднял в космос корабли-спутники с животными, первым послал человека по никем не изведанным космическим дорогам и добился великих побед, которым рукоплещет все прогрессивное человечество.

Сегодня советский народ в славную летопись героического освоения космоса рядом с летчиками-космонавтами, командирами космических кораблей Юрием Гагариным, Германом Титовым, Андрияном Николаевым и Павлом Поповичем золотыми буквами вписывает новые имена — Валерия Быковского и Валентины Терешковой.

Успешно завершенный совместный длительный космический полет знаменателен и тем, что командиром корабля-спутника «Восток-6» была героическая дочь нашей Родины, гражданка Союза Советских Социалистических Республик, первая в мире женщина космонавт товарищ Терешкова Валентина Владимировна. Подвиг товарища Терешковой умножил великую славу советских женщин — неутомимых тружениц, активных борцов за мир и счастье народов, строителей коммунизма.

Славные сын и дочь нашей Родины товарищи Быковский и Терешкова проявили подлинный геройзм и безупречное мастерство космонавтов, смело и бесстрашно вели замечательные космические корабли по космическим трассам. Коммунистическая партия и советский народ гордятся вами, дорогие товарищи Быковский и Терешкова.

Летчики-космонавты, ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, все, кто принимал участие в создании великолепных кораблей-спутников и в освещении многодневных космических полетов, плодотворно поработили ради успеха столь сложных полетов, с честью выполнили свой высокий долг перед Родиной.

Менее шести лет прошло со времени запуска в Советском

ВЫПОЛНИТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН-ДЕЛО ЧЕСТИ ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ!

Досрочно, первыми в управлении выполнили полугодовой план заготовок:

МЯСА—совхозы ЯЙСКИЙ, ПЕРВОМАЙСКИЙ, ТРОИЦКИЙ, колхозы им. ЖДАНОВА, КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ;
МОЛОКА—совхозы ЯЙСКИЙ и ПЕРВОМАЙСКИЙ,
ЯИЦ—колхозы „ПОБЕДА“ и „РОДИНА“.

БЕРИТЕ С НИХ ПРИМЕР!

ОБРАЩЕНИЕ

районного Совета депутатов трудящихся ко всем депутатам сельских и поселковых Советов, колхозникам, рабочим и служащим совхозов, ко всем жителям Яйского района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Обсудив итоги выполнения полугодового плана по закупке излишков продуктов животноводства у населения, сессия районного Совета отмечает, что в районе развернулась организаторская работа по безусловному выполнению государственного плана первого полугодия по всем видам продуктов животноводства.

Наиболее напряженное положение складывается по закупке яиц. Для выполнения плана необходимо закупить еще не менее 150 тыс. яиц. Чтобы справиться с этой задачей, депутаты районного Совета призывают всех жителей района принять самое активное участие в выполнении государственного плана — продать до 1-го июля каждым хозяйством не менее 15 яиц.

Районный Совет выражает твердую уверенность в том, что наше обращение найдет широкую поддержку всех трудящихся и они внесут свой достойный вклад в выполнение государственного плана первого полугодия.

ЯЙСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ.

III СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

На днях состоялась третья сессия районного Совета депутатов трудящихся. Депутаты обсудили вопрос о мерах по выполнению полугодового плана продажи продуктов животноводства государству.

Районный Совет заслушал доклады директора Святославского совхоза тов. Гнеденко, председателя Святославского сельского Совета тов. Ядыкина, председателя колхоза «Азат Себер» тов. Юнусова и председателя Улановского рабкоопа тов. Сычева.

В обсуждении поставленного вопроса приняли участие тов. Авхимович, председатель Посто-

никовского сельсовета, тов. Наберухин, зав. райфо, тов. Жебрецов, председатель Колыонского сельсовета, тов. Устиненко, директор заготконторы райпотребсоюза, тов. Палкин, директор гормолзавода, тов. Писарев, зам. начальника управления, тов. Красовский, секретарь парткома, тов. Казаковский, председатель райисполкома.

Сессия приняла конкретное решение и обращение ко всем депутатам сельских и поселковых Советов, колхозникам, рабочим и служащим совхозов, ко всем жителям Яйского района.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

20 ИЮНЯ на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада тов. Ильинова — «Очень реальные задачи идеологической работы партии».

Первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии Н. Т. Мазуров подчеркнул в своем выступлении, что истекшее десятилетие по значимости и важности событий составило целую историческую эпоху в жизни партии и советского народа. Активная работа ЦК по преодолению вредных последствий культа личности, восстановление ленинских принципов в работе партии и правительства способствовали невиданному росту творческой активности, инициативы широких масс трудящихся, которые участвуют в обсуждении и решении важнейших вопросов хозяйственной и политической жизни.

Говоря о политическом воспитании трудящихся Белоруссии, тов. Мазуров отмечает, что ру-

ководящий актив республики систематически выступает перед населением с докладами.

Хорошо зарекомендовали себя такие массовые формы политической работы, как «дни бригады» в колхозах и совхозах и «дни цеха» на предприятиях.

Эти формы работы дополняются постоянным функционированием агитпунктов и агитколлективов, которые ведут работу с людьми как в условиях производства, так и по месту жительства.

Мы понимаем, говорит тов. Мазуров, что формирование коммунистического сознания — не легкое дело и для решения этой задачи надо приложить немало усилий, и если в нашем обществе есть еще тунеядцы, хулиганы, спекулянты, преступники, то это объясняется исключительно слабостью идеологической работы на тех или иных участках, среди тех или иных групп населения. Оратор отмечает, что партийные и комсомольские ор-

(Оконч. на 2 стр.)

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

(Оконч. нач. на 1 стр.).
факты. За последние 10 лет в ряды комсомола приняты почти 30 миллионов юношей и девушек. Более двух с половиной миллионов комсомольцев вступило в ряды Коммунистической партии.

Комсомольские организаторы, отмечает оратор, в последнее время улучшили содержание своей идеологической работы, нашли немало интересных и разнообразных форм идейного воздействия на молодежь.

Далее тов. Павлов говорит о том, как мало еще создано хороших произведений литературы, кино, живописи о Ленине, произведений, которые бы звали и поднимали молодежь на борьбу за великое дело Ильича. Оратор критикует недостатки в политическом образовании школьников, отметив, что в улучшении воспитательной работы среди учащихся обязан школе помочь комсомол. Он предлагает далее шире открыть для подростков дворы Дворцов культуры, клубов, спортивных сооружений.

В заключение тов. Павлов говорит, что комсомол сделает все для того, чтобы устранил существующие недостатки в воспитании молодежи.

На трибуне—президент Академии наук М. В. Келдыш. Вопросы идеологической работы, которым посвящен настоящий Пленум ЦК, говорит ученый, имеют громадное значение для всего народа. Для работников науки идеологические вопросы имеют особенно важное значение, ибо основой для развития науки является марксистско-ленинская теория.

Он далее подчеркивает, что роль науки возрастает как в создании материально-технической базы коммунизма, так и в идейном формировании нового человека. Оратор показывает это на примере огромной роли естествознания в деле технического прогресса и в формировании научного мировоззрения.

Тов. Келдыш рассказал также о тех мерах, которые осуществляют Академия наук СССР по улучшению своей деятельности.

Кинорежиссер Г. Н. Чухрай отметил, что советское искусство за последнее десятилетие сделало колоссальный шаг вперед. Однако в нашем искусстве, говорит он, и, в частности, кинематографии, появились некоторые элементы чуждых для нашей идеологии влияний. Если с такими влияниями не бороться, то они могут нанести ущерб идентности воспитания советских людей. Партия, тов. Хрущев, своевременно обратили на это внимание. Неоцененное значение имели известные встречи руководителей партии и правительства с деятелями культуры.

Я хочу заверить ЦК, лично товарища Н. С. Хрущева, заявляет оратор, что художники-коммунисты правильно поняли партийные указания и постараются это доказать на деле.

Товарищ Чухрай, говоря о больших задачах нашего искусства в воспитании нового человека, подчеркивает, что их успешное решение требует от мастеров искусства высокой идейности, принципиальности и творческой смелости.

Вперед к коммунизму 2 стр.
25 июня 1963 года

В конце заседания с речью выступил первый секретарь компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

Пленум избрал комиссию под председательством тов. Л. Ф. Ильинова для подготовки проекта постановления Пленума ЦК КПСС.

* * *

21 июня на Пленуме ЦК КПСС обсуждение доклада тов. Л. Ф. Ильинова «Очередные задачи идеологической работы партии» началось выступлением главного редактора газеты «Правда» П. А. Сатюкова. Он, в частности, остановился на деятельности советской печати и отметил укрепление ее связи с массами. За последние 10 лет вырос идейный уровень печати, а тираж газет увеличился в 2 раза. 80 млн. экземпляров газет, выходящих на языках всех народов СССР,—это 80 млн. коллективных организаторов, пропагандистов и агитаторов нашей партии. Расширился круг рабочих и сельских корреспондентов. В их рядах — свыше 5 миллионов человек.

Тов. Сатюков далее подчеркнул необходимость большей ответственности критических выступлений в печати. В связи с созданием комитета партийно-государственного контроля центральные и местные газеты стали выпускать листки партийно-государственного контроля. На

до в газетах больше публиковать материалов о виновниках недостатков, сообщать о наказании бюрократов, казнокрадов, тунеядцев, людей «добрењьких» за счет государства.

На трибуне один из старейших советских писателей—первый секретарь Союза советских писателей СССР Н. А. Федин. Истекшее полугодие, говорит он, было насыщено в жизни литературы и искусства событиями очень большого значения. Главное — это встречи руководителей партии и правительства с художественной интеллигенцией страны, в которых принял самое живое участие Н. С. Хрущев. Резонанс от этих встреч был велик не только в нашей стране, но и за рубежом.

Советские писатели строили новый мир вместе с народом, они защищали родину Октября и прошли вместе с народом по залитым кровью лучшим наших людей дорогам побед Великой Отечественной войны. Литература наша на протяжении почти уже полувека неотделимо входит в историю Советов.

Марксизм и революционный гений Ленина одухотворяли труд теоретиков, критиков, направляли его к единому освещению новых явлений советского искусства. Таким путем создавалась в советской литературе фундамент идейно-художественных взглядов — метод социалистического реализма.

Социалистический реализм продолжает утверждаться, говорит в заключение оратор. Таково наше убеждение, и в защиту него мы не перестаем выступать со всей страстью, без которой немыслим настоящий художник. Мы строим новый мир, мы строим нового человека в мире и месте советского художника — на этой славной работе,

Слово предоставляется председателю ВЦСПС В. В. Гришину.

Тов. Гришин говорит о том, что ярчайшим показателем высокой сознательности нашего рабочего класса, колхозного крестьянства, интелигенции, всего советского народа, воспитанного ленинской партией, являются великие успехи Советской страны и особенно ее успехи в последнее десятилетие. Он отмечает, что большую работу по воспитанию трудящихся в духе коммунизма проводят под руководством партии советские профессиональные союзы.

Вся разносторонняя деятельность профсоюзов направлена на воспитание у трудящихся чувства хозяина своей страны, ответственности за великое дело строительства нового общества, на укрепление таких важных качеств строителя коммунизма, как трудолюбие, дисциплинированность, организованность, коллективизм, соблюдение советских законов и правил социалистического общежития. Главное в этой деятельности — воспитание в труде. Могут ускорителем непрерывного роста и совершенствования социалистической экономики, процесса формирования коммунистических отношений и воспитание нового человека, стало движение за коммунистический труд. В нем участвует уже более 20 миллионов человек.

Оратор отмечает далее, что в воспитательной и культурно-просветительной работе профсоюзов имеются еще недостатки. Многие профсоюзные организации мало занимаются воспитанием людей в труде. На некоторых предприятиях и стройках неудовлетворительно организовано соревнование, движение за коммунистический труд, плохо работают производственные совещания, товарищеские суды. В ближайшее время Пленум ВЦСПС, говорит тов. Гришин, рассмотрит конкретные задачи профсоюзов по дальнейшему улучшению воспитательной работы в свете решений настоящего Пленума ЦК КПСС.

Народный артист СССР Н. К. Черкасов остановился в своем выступлении на вопросах искусства вообще и театра, в частности. В нашей стране, говорит оратор, неслыханно выросло общественное значение театра. И это не случайно. В период строительства коммунизма резко возрастает роль искусства в формировании нового человека.

Оратор затем говорит о партийности и народности искусства, о том, что театры еще не всегда правильно подходят к подбору драматургического материала, порой появляются пьесы пошлые, неудовлетворительные в идейном и художественном отношении.

Тов. Черкасов ставит также вопрос о том, чтобы профессиональные театры чаще выезжали со своими постановками на село. Работники театров одновременно могут и должны помочь там в организации художественной самодеятельности.

На Пленуме ЦК КПСС выступили секретари ЦК КПСС тов. М. А. Суслов, Б. Н. Пономарев, Ю. В. Андропов и изложили суть разногласий между ЦК Компартии Китая, с одной стороны, и Коммунистической пар-

План—закон

СВОДКА

О выполнении полугодового плана заготовок продуктов животноводства колхозами и совхозами управления на 20 июня 1963 г.

	М я с о	М о л о к о	Я й ц а	Ш е р ъ с т
	заним. место	проц. вып. плана	заним. место	проц. вып. плана
СОВХОЗЫ:				
Троицкий	4	105,7	6	90,3
Святослав.	9	91,0	10	72,3
Ижморский	8	91,2	9	77,7
Первомайский	3	109,3	2	100,3
Улановский	6	97,0	3	96,9
Яйский	1	132,1	1	106,0
КОЛХОЗЫ:				
им. Жданова	2	111,1	5	90,4
«Прогресс»	13	55,3	7	87,9
«Победа»	10	85,0	8	85,1
им. Ленина	11	61,2	4	93,2
«Кр. путил.»	5	105,6	11	69,9
«Родина»	7	94,8	12	67,4
«Азат Себер»	12	60,0	13	64,6
По управлению		95,3		86,6
				109,0

ЗА ПУД МОЛОКА

Инициаторы соревнования за пуд молока от коровы в день—доярки Судженской фермы Яйского совхоза Е. И. ТАНЦЫРЕВА, Н. И. БАРЫШНИКОВА, А. И. КРАВЧУК довели дневные надоя до 14,5 килограмма молока от коровы, П. Е. КОЗЛОВА, И. А. СИГИЛЬТОВА, А. И. БУРГАНОВА, А. Г. СЕРЯКОВА—до 13,5 кг.

Равняйтесь на передовиков высоких надоев!

ЕСТЬ КИЛОГРАММ!

ЗАПОЗДАВШАЯ весна отрицательно сказалась на надоях в колхозах имени Ленина и «Красный путеводитель». В мае получено молока от каждой коровы на много меньше прошлогоднего. Это резко снизило темпы его заготовок.

Партийные организации, правления колхозов, исполком сельского Совета обратились к колхозникам с просьбой помочь выполнить государственный план продажи молока. Выделили сборщиков. Жители наших сел горячо откликнулись на призыв.

Всего у нас около 500 коров. Поступает ежедневно молока на приемные пункты 500 и более килограммов. Так что килограмм молока от коровы в день есть!

На 20 июня закуплено 72 цент. при плане на первое полугодие 63 цент. К первому июня годовой план будет выпол-

нен не менее как на 90 процентов, а к 20 июля сделаем полтора годовых плана.

Вот наши лучшие сдатчики. Федор Васильевич Усольцев ежедневно продает по 8—9 кг молока, С. М. Чупуров — по 6—7, А. В. Янушина, А. С. Куропов, В. Е. Клейменов, М. И. Артюшенко — по 5—6 кг. За 20 дней июня они продали по 80—100 кг молока.

Хорошо организует сбор молока зав. молокоприемным пунктом в с. Почитанье Мария Дергачева. Она является также и активным сдатчиком.

К сожалению, не все еще принимают активное участие. Вот А. З. Ершова и Д. Л. Славинов, например, до сих пор не продали ни одного килограмма молока от своих коров.

И. АВХИМОВИЧ, председатель Постниковского сельского Совета.

Члены ЦК, кандидаты в члены ЦК, члены Центральной ревизионной комиссии, все участники Пленума ознакомились с разъясняющим письмом ЦК Компартии Китая от 14 июня с. г. С большой яркой речью выступил тепло встреченный участниками Пленума Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев.

Члены ЦК, кандидаты в члены ЦК, члены Центральной ревизионной комиссии, все участники Пленума ознакомились с разъясняющим письмом ЦК Компартии Китая от 14 июня с. г. С большой яркой речью выступил тепло встреченный участниками Пленума Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев.

На вечернем заседании Пленума ЦК КПСС единогласно принял постановление по докладу секретаря ЦК КПСС тов. Л. Ф. Ильинова «Очередные задачи идеологической работы партии»

Пленум также единогласно

принял постановление «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК». Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы. Пленум ЦК КПСС избрал:

— Секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

— Секретарем ЦК КПСС тов. Н. В. Подгорного.

Пленум принял предложение ЦК КП Казахстана и вывел из состава членов ЦК КПСС тов. Т. Даулена, как скомпрометировавшего себя недостойным поведением.

Пленум вывел из состава кандидатов в члены ЦК КПСС Варенцова С. С. за потерю политической бдительности и недостойные поступки.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

(ТАСС).

ЧТОБ В СТРАДУ НЕ СТОЯЛИ КОМБАЙНЫ И ЖАТКИ— ПРОВЕРЬ ИХ СЕЙЧАС, УСТРАНИ НЕПОЛАДКИ!

НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Ремонт хлебоуборочной техники в колхозах и совхозах идет крайне неудовлетворительно. Это видно из данных инспекции ЦСУ на 20 июня.

(В первой колонке цифры показывают наличие зерновых комбайнов, во второй — готовых к работе, в третьей — в том числе отремонтированных).

СОВХОЗЫ:

Троицкий	65	16	16
Святославский	62	12	12
Ижморский	36	10	10
Первомайский	49	42	18
Улановский	51	26	24
Яйский	51	24	7

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	10	10	10
«Прогресс»	10	5	4
«Победа»	9	2	1
Им. Ленина	19	4	—
«Кр. птиловец»	11	3	3
«Родина»	19	7	4
«Азат Себер»	8	—	—

За вторую декаду июня Первомайский совхоз отремонтировал лишь один комбайн вместо 11 по заданию, Ижморский — тоже один вместо 6, Святославский 3 вместо 11, Троицкий 4 вместо 11. Из колхозов только одна сельхозартель имени Жданова полностью подготовила комбайны, сейчас ремонтирует другую уборочную технику.

Колхоз «Азат Себер» еще и не начал ремонт. Председатель этой артели тов. Юнусов и секретарь парторганизации тов. Алтыбаев непростительно много времени потратили на праздник «День борозды». Праздник — хорошее дело, но надо же разумно его проводить, не расхолаживать коллектив.

С такими медленными темпами подготовки уборочной техники ни в коем случае нельзя

мириться. Надо немедленно пересмотреть и улучшить организацию труда на ремонте. Лучше всего организовать бригадный способ, чтобы не каждый комбайнер в отдельности ремонтировал свой комбайн, а три-четыре комбайнера. Тогда дело пойдет быстрее. Нужно иметь ввиду и то, что самый важный и ответственный участок работы еще впереди — это переоборудование комбайнов к широкозахватным жаткам и подборщикам, а также переоборудование косилок для уборки гороха.

В прошлом году осень была на редкость сухая, уборку хлебов закончили быстро. Нынче, по всей вероятности, пойдут дожди. Значит, нужно вовремя подготовить и сушильные хозяйства. Так что сейчас дорог каждый час. Нельзя допустить такого положения, чтобы выращенный урожай, хотя бы малая доля его осталась под снегом, как это часто бывает в Первомайском совхозе.

Нужно не только ускорить ремонт, но и улучшить качество, чтоб машины в страду не знали простоя. За выполнение этой задачи должны по-боевому взяться профсоюзные, комсомольские, партийные организации, специалисты. Уборка — это пора боевая. Значит и готовиться кней надо по-боевому.

Норма затрат на ремонт и технический уход определяется в сумме 50 копеек на гектар мягкой пахоты. Расчет стоимости технического ухода по маркам тракторов следует сделать в каждом совхозе с учетом среднегодовой плановой выработки.

Пример. В совхозе на трактор «ДТ-54» установлена годовая выработка 1400 га, что равно межремонтному сроку. Норма затрат на капитальный ремонт и технические уходы трактором 1000 рублей. Фактически тракторист выработал 1500 га, а затраты на ремонт и технический уходы составили 900 рублей. При

этих показателях трактористу-машинисту следует выплатить премию в сумме 68 рублей 40 копеек.

Очень важно, чтоб руководители хозяйств, главные бухгалтеры вовремя выплачивали механизаторам заработанные ими премии. Это и в дальнейшем послужит хорошим стимулом для высокой производительности, даст возможность трактористам-машинистам лучше следить за машинами, беречь их.

М. КОВТУН, инженер по охране труда управления.

ОСОБЕННОСТИ УБОРКИ ГОРОХА

В нынешнем году посевы гороха занимают в хозяйствах управления большую площадь — 8229 га. Нужно затратить много сил и умения, чтобы вовремя и без потерь убрать урожай, который в этом году обещает быть богатым. Необходимо сейчас начать деятельную подготовку к уборке гороха.

В хозяйствах управления имеются 33 бобовых жатки и 33 приспособления к косилкам. Нагрузка на один погонный метр режущего аппарата составляет в среднем по управлению 45 га. Это очень много.

В прошлые годы в некоторых хозяйствах для уборки гороха переоборудовали сенокосилки. Вместо пальцев с противорежущими пластинами устанавливали второй нож. Такие косилки хорошо зарекомендовали себя в работе. При этом, после скашивания в тот же день необходимо скрестить горох в валки боковыми граблями

«ГБУ-6». Задержка со стребанием на один день ведет к большим потерям зерна от вымолачивания при стребании подсохшей массы.

При скашивании гороха косилками с приспособлением Лыговской опытной станции валки укладываются на 212—218 см друг от друга.

Подбирать такие валки обычными подборщиками очень трудно. Для облегчения этой работы необходимо на каждый комбайн изготавливать усиленные подборщики — на всю ширину захвата жатки. Такие подборщики можно изготовить в любом хозяйстве, где есть сварочный агрегат. Необходимо на каждые 50 га посевов гороха иметь усиленный подборщик и косилку с приспособлением для уборки гороха, или с двумя ножами.

МЕХАНИЗАТОРЫ, ДОРОЖИТЕ ВРЕМЕНЕМ, ПОХОЗЯЙСКИ ГОТОВЬТЕСЬ К УБОРКЕ ГОРОХА!
Б. БУТЕНКО,
инженер управления.

КУЛЬТИВАТОРАМ— НИ ЧАСА ПРОСТОЯ!

33 гектара на севе и 16 на зов. Может, специалисты запоздали с семинаром, но он был необходим. Кукурузоводы на практике учились, как устанавливать рабочие органы культиватора, чтобы защитная зона была как можно меньше. Такой же семинар прошел и в Яйском совхозе.

Теперь — за дело, ни часа простоя культиваторам! Агроном, возьми под контроль заточку лап. Отдельные хозяйства (колхозы «Прогресс», им. Ленина) на отдельных плантациях (особенно на низменных местах) уже запоздали с первой культивацией.

В некоторых хозяйствах (Улановский, Яйский совхозы) запущен учет ухода за посевами.

На 24 июня по колхозам и совхозам управления обработка пропашных идет так:

(Цифры первой колонки по казывают культивацию кукурузы, второй — сахарной свеклы, третий — картофеля в процентах к фактически посевной площади)

КОЛХОЗЫ:	им. Жданова	48,3	—	—
	«Прогресс»	37,4	—	—
	«Победа»	57,3	42,8	—
	им. Ленина	28,5	—	—
	«Красный птиловец»	19,1	100,0	—
	«Родина»	10,3	39,1	—
	«Азат Себер»	23,2	—	—
СОВХОЗЫ:	«Троицкий»	28,6	78,2	26,7
	«Святославский»	33,1	49,4	8,3
	«Ижморский»	35,2	—	15,9
	«Первомайский»	20,6	6,5	—
	Улановский	20,9	9,8	—
	«Яйский»	26,0	34,5	60,5
	Всего по управлению:	28,0	30,6	17,6

ГЕРОЙЧЕСКИЙ ПОЛЕТ

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

В прошлую пятницу еще один славный сын советского народа В. Ф. Быковский на космическом корабле «Восток-5» стартовал в космос. А в воскресенье мир был потрясен новым выдающимся событием: на орбиту спутника земли выведен еще один корабль — «Восток-6», впервые в мире пилотируемый женщиной — Терешковой Валентиной Владимировной. Космонавты отправились в совместный длительный полет. Так к «небесным братьям» присоединилась «небесная сестра». Этот полет 19 июня успешно завершен.

Полет человека за пределы нашей планеты очень сложен, он требует от космонавта большого напряжения и как бы он не был подготовлен, какая-то доля риска пока остается. Так было всегда, когда человек осваивал, например, полеты на воздушном шаре, на самолете. И сыны земли, несмотря на многочисленные трудности, покорили воздушную стихию. Сейчас человечество делает шаги на пути к покорению космоса.

Именно ради прогресса на Земле разработал теорию космических полетов наш соотечественник К. Э. Циolkовский, ради этого совершили свои подвиги Гагарин, Титов, Николаев, Попович, ради этого начали свой полет космонавты Валерий Быковский и Валентина Терешкова.

Люди давно интересуются Всеобщей. Построены сложные средства наблюдения звезд — телескопы, но достаточно эффективно их нельзя использовать, так как мешает слой воздуха вокруг нашей планеты. Нужно вырываться за пределы земной атмосферы, туда, где нет воздуха, нет облаков, тумана, и там на необитаемых искусственных спутниках земли создать обсерваторию.

Кто знает, какие минералы человек найдет на Марсе, на Луне, а может быть, на планетах имеются простейшие формы жизни. Все это можно будет использовать на земле. Однако до этого далеко.

А сейчас, используя спутники, можно конкретным образом улучшить службу погоды; вести разведку недр.

Выходит, что человеку стоит затрачивать усилия на покорение космоса.

Именно ради прогресса на Земле разработал теорию космических полетов наш соотечественник К. Э. Циolkовский, ради этого совершили свои подвиги Гагарин, Титов, Николаев, Попович, ради этого начали свой полет космонавты Валерий Быковский и Валентина Терешкова.

Дело в том, что после старта корабля все ускоряет свой полет, космонавт как бы «не спешит» за кораблем, большая сила прижимает его к креслу, ему кажется, что вес его увеличился в несколько раз, он испытывает перегрузку.

Такая перегрузка ощущается в течение времени работы двигателей, пока корабль не разовьет скорость,

равную примерно 8 километрам в секунду и не выйдет на орбиту Земли. Полет по орбите не нуждается в дальнейшей работе двигателей.

От падения на Землю корабль удерживает центробежная сила, которая стремится унести корабль в неведомые дали, но этому препятствует сила земного притяжения. Эти силы уравновешивают друг друга.

А что чувствует космонавт? Ему кажется, что он совсем потерял вес, наступает новое состояние — невесомость.

Включая тормозные двигатели, космонавт уменьшает скорость корабля, центробежная сила уменьшается, берет верх сила притяжения Земли, корабль идет на посадку.

Многие авторитеты предсказывали, что в состоянии невесомости человек погибнет, но многочисленные опыты сначала на животных, а потом на человеке не подтвердили этого. Наши космонавты перенесли состояние невесомости хорошо. Науке, однако, еще не все ясно. Исследования этого состояния продолжаются. В полете космонавта подстерегают и другие труд-

ности. Тогда может быть не стоит для исследования полета посыпать человека, а лучше поместить в корабль приборы. Нет, автоматические приборы лишь помогают человеку, машины не способны к самостоятельному творчеству. Они ограничены рамками программы, которая задается им человеком.

Советским людям принадлежит честь открытия эры космических полетов. И начиная с 12 апреля 1961 года, когда первый человек — Юрий Гагарин взмыл в космос, первенство в завоевании его прочно удерживается нашей страной. СССР и США пока единственные страны, направляющие людей в космическое пространство. В космосе уже побывали советские и американские космонавты.

Однако достижения их далеко не одинаковы. Так первый полет Гагарина, во время которого он облетел Землю, длился 1 час, 48 минут, тогда как Шепард Игрисон в ракете пробыл лишь

по нескольку минут, пролетев по баллистической траектории без выхода на орбиту Земли, небольшое расстояние — всего несколько сот километров.

Это был не полет, а подъем и немедленный спуск корабля с человеком на борту. Андриян Николаев на корабле «Восток-3» облетел Землю 64 раза, а последнее достижение американцев — (Гордон Купер) лишь 22 витка вокруг Земли.

И это вовсе не потому, что Купер не хотел лететь дальше. Он не мог этого сделать. Французский журнал «Пари-матч» в номере от 1 июня этого года писал:

«Николаев не смог бы находиться 95 часов в космосе, если бы его капсула была такой же тесной, как и капсула Купера».

Конструкция советских кораблей и ценность научных наблюдений наших космонавтов опередили американские.

Совместный длительный полет героев-космонавтов Быковского и Терешковой завершен. Задание партии, всего народа выполнено. Вписана новая героическая страница в завоевание космоса.

В. ПИМЕНOV.

(ТАСС).

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

* В Лейпцигском пригороде Маркклеберг продолжает работу сельскохозяйственная выставка ГДР. Ставшая фоторумом передового опыта крестьян-кооператоров, она рассказывает об успехах социалистического преобразования сельского хозяйства республики. В павильонах выставки уже побывали 250 тысяч человек, в том числе свыше 1000 зарубежных гостей из социалистических и капиталистических стран.

* Как сообщило радио Саны, племена, верные Иеменской Республике, разгромили на северо-восточной границе Иемена отряд контрреволюционеров, пытавшихся прорваться на территорию Иемена из Саудовской Аравии. 100 наемников убито. 150 иеменцев, силой завербованные саудовцами для ведения борьбы с Иеменской Республикой, сдались в плен вместе с оружием.

* В Таиланде закончились 8-дневные маневры агрессивного блока СЕАТО, самые крупные из тех, которые когда-либо проводились этим блоком. В маневрах принимали участие 25 тысяч солдат военно-воздушных и сухопутных сил стран-участниц СЕАТО.

* Массы размытой дождями земли обрушились на эквадорскую горную деревушку Реторно. Обвал разрушил все дома крестьян, 17 человек погибли под развалинами, сотни людей получили повреждения, десятки пропали без вести. Трагедия произошла в результате ливней в горах. (ТАСС).

курдов о предоставлении им внутренней автономии. 10 июня багдадское радио сообщило об ultimatum, предъявленном курдам.

После истечения срока ultimatum иракские правящие круги приступили к военным операциям в иракском Курдистане. Эти великолепные действия иракской верхушки еще больше обостряют и без того напряженное положение на Ближнем Востоке.

(ТАСС).

Военные действия в Курдистане

На севере Ирака вновь льется кровь. Иракские правящие круги развязали братоубийственную войну против курдского народа, возглавляемого ветераном курдского национально-освободительного движения Мустафой Барзани. Три дивизии общим числом свыше 45 тысяч человек, поддерживающие танками и авиацией, проводят операции по «очистке отдельных районов» Курдистана, в частности зоны Киркука и Мосула. Багдадское радио говорит о крупных потерях, которые якобы несут курды.

Представители Мустафы Барзани в своих выступлениях опровергают эти сообщения и подчеркивают, что население иракского Курдистана полно решимости продолжать борьбу за свои законные права и что оно успешно противодействует атакам правительства. Сложные природные условия иракского Курдистана — горные массивы, ущелья, труднодоступные районы, создают большие трудности для действия регулярной армии и способствуют борьбе курдских патриотов.

Исторические судьбы курдского народа сложились неблагоприятно. Территория, населенная курдами, оказалась раздробленной и вошла в состав различных государств Ближнего Востока. Курды не один раз поднимали восстания, протестуя против существовавшего гнета и беспредела. Курдское национальное движение приняло организованные формы в начале XX века с ростом и развитием национально-

освободительного движения народов Ближнего и Среднего Востока. После первой мировой войны курды племенами кочевали с арабскими патриотами против англичанского господства.

Касем решил применить силу, чтобы заставить иракских курдов отказаться от своих законных требований. Военные операции в иракском Курдистане, начавшиеся осенью 1961 года, оказались тяжелым испытанием для режима Касема, который в конечном итоге рухнул под ударом его политических противников.

Казалось, государственный переворот в Багдаде 8 февраля 1963 года открывал пути для мирного решения курдского вопроса. В марте иракское правительство заявило о готовности предоставить курдам «декентрализованное» управление. Военные действия в Курдистане были прекращены и в Багдаде начались переговоры между представителями Мустафы Барзани и иракским правительством.

Эти переговоры оказались безрезультатными. Иракские власти отказались принять требования

Какао — золото Западного Самоа. Оно занимает главное место в экспорте молодого независимого государства. Однако прежде чем попасть в троицу пароходов, уходящих из Западного Самоа в Европу, Америку, Азию, Австралию, какао проходит длительную предварительную обработку.

НА СНИМКЕ: просушка бобов какао на солнце. Фотохроника ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.

ГЕРОИ КОСМОСА среди целинников

Никто не сообщил павлодарцам, что к ним в аэропорт прилетит первая женщина-космонавт Валентина Терешкова. Но люди шли туда семьями, чтобы встретить «Чайку», поздравить и пожелать ей доброго пути. И когда самолет приземлился, все бросились на поле. Каждому хотелось первому увидеть вернувшуюся из межзвездной дали героиню космоса. «С благополучным приземлением, Валентина! Большого счастья тебе, родная!» — раздаются возгласы. Валентина приветливо машет рукой, улыбается. Охотно отвечает на вопросы.

Легкой походкой девушка идет по зеленому полю к специальному самолету, ожидающему ее на аэродроме. Она взбегает по трапу и на площадке вновь поворачивается к целинникам. Буря аплодисментов, радостные улыбки, возгласы.

— Передайте всем целинникам большой привет и самые наилучшие пожелания, — говорит Валентина на прощанье.

В ответ гремят овации, возгласы «ура»! Самолет взмывает в безбрежную голубизну неба.

В Кустанасе состоялся много-

тысячный митинг в честь прибывшего сюда Космонавта-5 Валентина Быковского. Громом аплодисментов встретили собравшиеся наявление на трибуне героя космоса.

Секретарь Кустанайского сельского обкома партии А. Касынанов поздравил Валентина Быковского с успешным выполнением ответственного правительства задания, пожелал ему здоровья и новых успехов в освоении космоса.

Пионеры города приняли космонавта в ряды почетных пионеров и повязали ему красный галстук.

На митинге было объявлено, что решением облисполкома герой космоса награжден медалью «За освоение целинных земель» и Почетной грамотой областного исполнительного комитета Совета депутатов трудающих.

Выступивший затем Валерий Быковский поблагодарил собравшихся за теплую встречу на целине, рассказал о своем полете.

Кустанайцы тепло и сердечно проводили героя космоса на аэродром.

(ТАСС).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Я, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-13, типографии 1-32 через управление

Яйская районная типография